

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 83 (4084)

СРЕДА, 28 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

## СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР горячо поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке и осуществлении орбитального полета космического корабля «Союз-10», советских космонавтов товарищей В. А. Шаталова, А. С. Елисеева, Н. Н. Рукавишников. Во время этого полета проведены научно-технические эксперименты и исследования, являющиеся началом работ с орбитальной научной станцией «Салют».

В приветствии подчеркивается, что новый этап в освоении космического пространства — программа работы орбитальной научной станции «Салют» начала осуществ-

ляться в год XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, который разработал величественные планы дальнейшего мощного подъема социалистической экономики, укрепления могущества Советского государства, повышения жизненного и культурного уровня нашего народа.

Экипаж «Союза-10» доложил Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров СССР о выполнении программы полета космического корабля и заявил, что космонавты готовы к выполнению новых заданий.

## ПЛЕНУМ ВЦСПС

26 апреля в Москве состоялся пленум ВЦСПС, посвященный задачам профессиональных союзов в связи с решениями XXIV съезда КПСС. С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС тов. А. Н. Шелепин.

Пленум ВЦСПС целиком и полностью одобрил решения XXIV съезда партии, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС. Директивы съезда по пятилетнему плану и принял их к неуклонному руководству и исполнению как боевую программу деятельности профсоюзов.

Важнейшая задача профсоюзов, подчеркивается в единодушно принятом пленумом постановлении, — вовлечение всех трудящихся в активную борьбу за выполнение решений XXIV съезда КПСС. В постановлении ставится задача повсеместно поддерживать патриотические начинания передовых рабочих и трудовых коллективов по досрочному выполнению производственных планов, развернуть широкую работу по мобилизации всех рабочих и служащих на досрочное завершение плана первого года новой пятилетки. (ТАСС).



Константин Мартемьянович Маслов — прессовщик инструментального цеха РМЗ нефтехимкомбината, передовик социалистического соревнования. На снимке: К. М. Маслов. Фото И. АМОСОВА.

## ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

Вчера из Министерства строительных материалов СССР в адрес Ангарского цементного завода пришла телеграмма с радостным сообщением: «По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал 1971 года коллективу цементного завода присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первая денежная премия».

Это уже 21 раз подряд цементники Ангарска стали победителями среди родственных предприятий страны.

Широк развернув социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, коллектив цементного завода сумел выработать сверх плана 4000 тонн готовой продукции и реализовать цемента дополнительно на 105 тысяч рублей.

Особенно высоких показателей в труде добились коллективы цеха обжига, ремонтного, коллективы смен, которыми руководят мастера Александра Чернышева, Юрий Юровский, Василий Бубнов, Анатолий Марушев.

Сейчас цементники успешно трудятся над выполнением плановых заданий социалистических обязательств:

М. КАРПЕЧЕНКО,  
ст. инженер технической информации.

## ЧЕТВЕРТЫЙ АГРЕГАТ ПУЩЕН

22 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ И ВЫВЕДЕН НА РЕЖИМ ПОСЛЕДНИЙ — ЧЕТВЕРТЫЙ АГРЕГАТ РАЗДЕЛЕНИЯ ВОЗДУХА КИСЛОРОДНОЙ СТАНЦИИ НЕФТЕХИМКОМБИНАТА.

Этот результат напряженного труда коллективов строителей, специализированных субподрядных организаций и работников отдела управления строительством, которые курировали пусковой комплекс.

Большой вклад в реконструкцию и монтаж уникального оборудования агрегатов разделения воздуха внес коллектив рабочих и инженеров МСУ-42 треста Востокхиммонтаж.

Основные монтажные работы выполнялись коллективом ведущего участка, который возглавляет кавалер ордена Ленина Н. С. Московских.

А. МЕНЬШИКОВ,  
старший инженер монтажного отдела стройки.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: СИНТЕТИЧЕСКИЕ МОЮЩИЕ

## В УДАРНОМ ТЕМПЕ

Акжурный каркас главного корпуса синтетических моющих средств — сосредоточение основных сил строительных организаций. Ведущее место среди других исполнителей здесь занимают бригады каменщиков и монтажников строительного монтажного управления № 3. От коллектива СМУ-3 сейчас зависит многое. В первую очередь строители должны обеспечить фронт работ специализированные монтажные организации. Задача в сложившихся условиях непростая.

Однако коллектив СМУ-3, используя накопленный опыт скоростного строительства, успешно справляется с производственными заданиями. Уже завершены работы на основаниях под бункера, сдана под монтаж этажерка сушильной башни, форсируется работа по силосам. Эти задания самые срочные на сегодняшний день.

На высоте четвертого яруса ведут сборку каркаса лучшие бригады управления строительства, которыми руководят ветераны стройки Владимир Дарчев и Алек-

сандр Воложанин. Многоотные фермы, плиты перекрытий, колонны, как игрушки, послушны в руках опытных монтажников, которым приходилось вести работы почти на всех крупных промышленных комплексах нашего города. Но таких темпов возведения зданий еще не было в практике монтажников СМУ-3. Более 600 кубических метров сборного железобетона в месяц монтируют две бригады. Секрет успеха кроется, во-первых, в ритмичной поставке изделий с заводов УПП, во-вторых, — в высокой степени механизации монтажных работ. На монтаже главного корпуса используется пять подземных кранов. Еще два подземных механизма будут смонтированы дополнительно в ближайшие дни.

Сроки окончания всех работ по пусковому комплексу сжаты, — так заявляют в оперативном штабе. Что это означает? У исполнителей нет и не будет резерва по времени даже в один день. Поэтому-то уплотняются рабочие смены, вводятся в действие дополнительные механизмы, чи-

сленность первой смены доводится до 250 человек, а второй — до 100.

Какие первоочередные задачи должны решить строители в ближайшее время? — вопрос руководителю генподрядной организации (СМУ-3) Ю. И. Авдееву.

— В первую очередь мы озабочены, — отвечает Ю. И. Авдеев, — предоставлением фронта работ таким монтажным организациям, как МСУ-42, Сибпромвентилиация, МСУ-76. Мы стремимся добиться максимального совмещения строительно-монтажных работ. В этом — залог успеха.

Важным фактором для нас является повышение механизации строительных работ. Ставка сейчас делается только на это. Особенно следует оснастить механизмами каменщиков, которые в сутки выработают 30—40 кубометров кладки. За счет механизации решено добиться 50 кубометров кирпичной кладки в сутки.

Май для строителей производства синтетических моющих средств будет трудным месяцем.

В это время необходимо развернуть работы по устройству кровли и дать возможность полным ходом устанавливать технологическое оборудование.

Л. НИКОЛАЕВ.

## НОВЫЙ КОРПУС

Хороший поларок преподают рабочим завода полукочкования ангарские строители и монтажники. На территории предприятия вступил в строй новый трехэтажный бытовой корпус, рассчитанный на 540 человек. Отличные разделения, душевые, хорошая отделка помещений и удобная внутренняя планировка — все это пришлось по душе рабочим. Скоро в корпусе откроется еще одна заводская столовая.

Услугами бытового корпуса будут пользоваться коллективы трех цехов завода полукочкования и цеха 225 завода товаров народного потребления.

# ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА КУДА УХОДЯТ МИЛЛИОНЫ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

«В деревоперерабатывающей промышленности обеспечить дальнейшее улучшение структуры производства и комплексное использование древесины.

Увеличить за пятилетие выпуск древесностружечных и древесноволокнистых плит в 2,8-2,9 раза...

Существенно расширить использование в качестве технологического сырья для целлюлозно-бумажной промышленности технологической щепы из древесных отходов, лиственной и низкокачественной хвойной древесины, макулатуры.

Довести производство деловой древесины до 87 процентов от общего объема вывозки древесины.

Увеличить переработку древесины в восточных районах страны и целях сокращения перевозок круглого леса.

Повысить производительность труда на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности примерно на 35 процентов...

Эти строки из Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971-1975 годы намечает большую программу в области деревопереработки. Сейчас при обсуждении материалов съезда делаются практические шаги для решения грандиозных задач в каждой отрасли, поднимаются новые проблемы. Одной из таких назревших проблем является необходимость глубокой переработки отходов древесины на существующих предприятиях нашего города — Китовской лесоперерабаточной базе, ДОКах № 1 и № 2 управления производственных предприятий строительства, мебельной фабрике. Ни для кого не секрет с каждым годом растут в окрестностях города горы опилок, которые не успевают уничтожить даже дожар, завалы горбыля, досок, груды щепы. По предварительным подсчетам, только два ДОКа ежегодно выбра-

сывают на ветер вместе с отходами пять миллионов рублей. Именно на такую сумму можно было бы приобрести дополнительную продукцию в управляемых производственных предприятиях, стоит лишь нам

Царям и правителям в деляной пятiletке особое внимание уделяют улучшению использования в народном хозяйстве вторичных сырьевых ресурсов и отходов производства и в связи с этим производству товаров культурно бытового назначения и хозяйственного обихода. Только с этим производством товаров культурно бытового назначения с маркой этих предприятий. А такие товары, будь то глянцевые доски, ящики для садовых заготовок, для дач и другие изделия из древесины, нужны.

Недавно на «Круглом столе» «Знамени коммунизма» собрались руководители предприятий города, хозяйственники, чтобы обсудить назревшие проблемы повышения эффективности деревопереработки, проблемы использования в качестве сырья отходов производства. Среди них были Иван Гаврилович Болотин, директор ДОКа № 1, Лев Наумович Госнин, главный инженер Ангарского мебельной фабрики, Игорь Владимирович Кирьяков, главный инженер ДОКа № 1, Евгений Павлович Кондратович, директор Китовской лесоперерабаточной базы, Владимир Владимирович Кузнецов, начальник ОКСа Ангарского управления строительства, Константин Георгиевич Сметанин, райкор, Григорий Абрамович Шаваля, начальник гортопа, Семен Михайлович Шагафер, исполняющий обязанности директора ДОКа № 2.

Отчет об этой встрече мы и даем сегодня.

## 1. ЦИФРЫ, КОТОРЫЕ НЕ РАДУЮТ

**КИТОВСКАЯ** лесоперерабаточная база — крупнейшая в городе деревоперерабатывающее предприятие. Естественно, что здесь и самое большое количество отходов от лесопиления и проблема использования вторичного сырья является проблемой номер один. Главное направление в этом отношении на ЛПБ взято на использование в качестве гидрוליгнового сырья щепы и опилок для заводов Зимы и Тулуна. Гидрוליгновое сырье в общем балансе базы составляет примерно 90 тысяч кубических метров в год. В холодный период в собственной котельной сжигается около 20 тысяч кубометров щепы, опилок.

Это еще один вариант практического использования вторичного сырья. Остальная же часть из общего баланса отходов лесопиления и деревопереработки — 188 тысяч кубометров в год совместно с древесной, не подлежащей распилу, — вывозится на свалку. Устраивает ли самих китовских лесопереработчиков такое положение с использованием отходов древесины? Нет, не устраивает.

**Е. КОНДРАТОВИЧ:** Поставляет гидрוליгновики Зимы сырье из Ангарска — дело экономически невыгодное во многих отношениях. Камнем преткновения является прежде всего загруженность железной дороги. При существующем дефиците в железнодорожных вагонах просто расточительно возить опилки за 300-400 километров. С другой стороны, мы поставляем технологическую щепу низкого сорта, не отсортированную, по низким ценам. Повысить ее качество, товарный вид и сортность у нас нет возможности. Сжигать отходы в котельных — не выход, а крайняя мера. У нас много циркуляров свинец, запрещающих использовать обрезки лесопиления как топливо для котельных.

Самым правильным и перспективным выходом мы считаем организацию и строительство в Ангарске цеха по производству древесностружечных плит и цеха сырого раскройки, то есть по переработке низкосортной древесины в черновые заготовки для мебели и вагоностроения. Вопрос этот для нас не нов, обсуждается на протяжении нескольких лет, поднимается неоднократно. Дело упрямается в финансирование, технические проекты, договор с подрядчиками. В нашем министерстве мы заручились поддержкой, но финансирование все еще не начато. А для того, чтобы построить цех мощностью 100 тысяч кубических метров плит в год, потребуется не один миллион рублей.

Наиболее близкая перспектива — строительство окорочного цеха производства по переработке низкосортного материала и крупномерных кусковых отходов. С

наши деревообрабатывающие комбинаты как вспомогательные производства. Такой же взгляд будет и в управлении строительства, потребности которого в столлярных изделиях и пиломатериалах мы полностью удовлетворим. А куда девать отходы, и куда они идут, — это их не касается. Такой укзведомственный подход скрывается и на отношении к самим ДОКах. Цехи старые, оборудование маломощное, тоже старое. Реконструкция и расширение мощностей здесь осуществляется в последнюю очередь, очень медленно. Вот пример — сейчас на нашем ДОКЕ запланирована большая реконструкция столлярного цеха, рейда, сушильного отделения, бассейна, а проблема утилизации, переработки отходов так и не решена.

**И. КИРЬЯКОВ:** В проекте реконструкции заложено основное направление переработки отходов на щепу и отправку ее на гидрוליгновый завод в Зиму. Но как повышается опилки, отходы древесины, что далеко не улучшает выход: скрежетка и загруженность железной дороги, волнижут те же трудности. Ввод в строй нового рейда на 400 тысяч кубометров в год, несомненно, увеличит объем отходов, так что проблема использования становится все острее.

**Г. ШВАРОВ:** При желании можно реализовать отходы с большой выгодой, при этом же возложить на нашу организацию — гортоп призван заниматься только с снабжением населения древесиной, углем. А мы, получая в качестве дров отходы с ДОКов, удорожаем для них отходы, удорожая и подальше с многочисленными прострелами — претелем из Кавказа, Средней Азии. Так, только за прошлый год за счет этого мы дали государству 20 тысяч рублей прибыли.

Напрягается из этого и другой вывод — надо повысить требования к сортности пиломатериалов. Почти пятьдесят процентов дров, отходов, при выходе с ДОКов, составляет деловая древесина — отходы качественных досок, на них мы и работаем. И другой момент — те дрова, что лежат на Китовской лесоперерабаточной базе, нам невыгодны, они пойдут в опилки, леском. Прежде чем продавать, их надо опилить.

**С. ШЛЕЙФЕР:** Конечно, нельзя сказать, что отходы деревопереработки в УПП не используются. Часть опилок используется при производстве кирпича, часть идет как утеплитель, на выработку технологического пара. И все-таки главная проблема не решена, как, впрочем, на других предприятиях. В Шаваляе на ДОКе исторически было производство плитой из опилок, а качество ее низкое. Сегодня наши товарищи из УПП поехали смотреть это производство, чтобы было решено.

**И. БОЛОТИН:** Мне кажется, в этом сказывается давно укоренившийся и уже устаревший взгляд у руководителей УПП на

так сказать, исторически. Раньше упор делался только на основное производство, отсюда и временные цехи и временные решения. На расширение базы строительной индустрии отпущались мизерные суммы, реконструкция, как правило, шла в рамках одного цеха, полигона, пролета. Сейчас время изменилось, только в девятой пятiletке на строительство собственной базы будет затрачена сумма в несколько раз больше, чем все эти годы. Но это не снимет сразу с повестки дня всех колоссальных проблем, в частности использование в качестве сырья отходов. Кстати, древесностружечные плиты успешно применяются в строительстве. Здесь многое зависит от хозяйского отношения руководства УПП, от умения видеть перспективу. Но в вопросах перспективного планирования, технического прогресса в УПП, к сожалению, зачастую проявляется инертность, стремление жить по старинке.

Можно согласиться с мнением представителя управления строительства — под лежащий камень вода не течет. Три года работает в новых условиях хозяйствования управление производственных предприятий, когда прибыла предприятия уже перестала быть абстрактным понятием. Представьте — на ДОКах ежегодно сжигают и выбрасывают на ветер тысячи кубометров отходов, на нефтехимическом комбинате производится огромное количество смолы, используемой в производстве пресованных материалов. А в УПП предпочитают не замечать, отмахиваться от назревшей острой необходимости организации цехов переработки отходов, строительства цеха древесностружечных плит. Газета и в прежние годы не раз выступала по этому вопросу, в редакцию же после этих выступлений приходили благодарные ответы: все отходы у нас используются по назначению. Нам кажется не случайным и тот факт, что даже для участия в обсуждении проблем деревопереработки, несмотря на неоднократные приглашения, руководители УПП не сочли нужным явиться сами, не прислали своего представителя.

В стране проходит общественный смотр резервов производства, все больше предприятий осознает необходимость, наряду с основным производством, организации выпуска товаров широкого потребления на основе переработки отходов в любой отрасли. Это веление времени, этого требует от нас решение XXIV съезда КПСС. Тем более непонятно отношение руководителей УПП и Ангарского управления строительства к имеющимся громадным резервам повышения выпуска деловой древесины. Надо отказаться от укзведомственного подхода к делу и по-государственному взглянуть на использование отходов деревопереработки.

На снимке: участники «круглого стола».

Фото А. ХАМЗИНА.

## 2. НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

**ВОПРОС** переработки отходов — это путь повышения выпуска деловой древесины, — считает И. Кирьяков. — Каждый кубометр древесностружечной плиты — это выигрыш 3,5 кубометра древесины. А мы отмахиваемся от этого резерва. Чтобы не быть голословным, приведу несколько цифр. Из 330 тысяч кубометров круглого леса, которые мы перерабатываем на двух ДОКах в год, мы получаем 220 тысяч деловой древесины. Остальное, исключая 20 на нужды собственной котельной, мы сжигаем, вывозим на свалку, выбрасываем. Мало того, что у нас работают по три машины в смену, кроме затрат по погрузке и выгрузке, мы каждый раз ищем новые места под свалку.

Раньше на ДОКах была организована механическая переработка отходов, как-то: изготовление тарных дощечек, ящиков и другое. Она была в известной степени невыгодна предприятию — трудозатраты не окупались. Теперь и ее нет. Несколько лет назад по соображениям техники безопасности были снесены временные помещения этих, как их называли, утильцехов, а новых, взамен старых не построили.

Если на Китовской перевалочной базе как-то еще, хотя и с большими трудностями, намечаются перспективы использования отходов в качестве сырья, то у нас в управлении производственных предприятий дело дальше разговоров не идет.

Вопрос о единственном необходимом выходе — строительстве цеха древесностружечных плит ставится давно. В свое время даже приобрели для него оборудование, потом кому-то продали.

**И. БОЛОТИН:** Мне кажется, в этом сказывается давно укоренившийся и уже устаревший взгляд у руководителей УПП на

## 3. ПОД ЛЕЖАЧИИ

### КАМЕНЬ...

Слушая выступления участников «круглого стола», подводя итоги ранее проведенной на страницах нашей газеты дискуссии по проблемам деревопереработки, невольно приходишь к выводу: слишком спокойно относятся руководители управления производственных предприятий стройки к такой бесхозяйственности, как сжигание ценных отходов древесины. Вдумайтесь в эту цифру — ежегодно УПП теряет пять миллионов рублей прибыли.

**В. КУЛИН:** В какой-то степени такое отношение к собственной базе на стройке сложилось,



## ПРИХОДИТЕ К НАМ

Музыкальный отдел — один из многочисленных коллективов Дворца пионеров. Здесь работают восемь классов фортепиано, классы баяна, аккордеона, два оркестра, хоровые коллективы. В этом учебном году отдел провел большую работу среди школьников города по пропаганде музыкального искусства. Проведены лекции-концерты и музыкально-литературные композиции о Бетховене, «Есенин и музыка», «Советские композиторы — детям», «Русская природа в музыке». Ре-

гулярно организуются творческие встречи, концерты для родителей. В честь 50-летия пионерской организации им. В. И. Ленина коллектив дворца взял повышенные обязательства. В частности, музыкальный отдел наметил ряд мероприятий по расширению своей работы. В новом, 1971—1972 учебном году, при музыкальном отделе открывается хоровая студия для мальчиков 1—5-х классов. Учащиеся, которые будут заниматься в этой студии, получат бесплатное музыкальное

образование по хоровому пению, сольфеджио, музыкальной литературе, игре на каком-либо музыкальным инструментом.

Запись в хоровую студию мальчиков начнется с 3 мая, приемные экзамены — с 28—30 мая. Кроме того, музыкальный отдел объявляет прием учащихся 7—13 лет в музыкальную студию в классы скрипки, баяна, домры. Обучение ведется по программе детской музыкальной школы специалитетом с высшим и средним музыкальным образованием.

**А. КОЧЕТОВА,**  
заведующая музыкальным отделом ДПШ.

## САНМИНИМУМ ПРОДАВЦА

В ДВА ГОДА один раз проводится проверка (аттестация) санитарно-гигиенических знаний руководителей торговли и общественного питания. Аттестационные комиссии, возглавляемые директором, заместителем, заведующим столовыми и магазинами, заведующие отделами, заведующие производством, начальники цехов и товароведы.

В этом году аттестация проводилась с 22 марта по 2 апреля. 151 руководитель общественного питания и торговли должен был сдать санитарный минимум. Аттестовано 130, из них 74 челове-

ка показали отличные знания. Среди них — Анна Васильевна Конева, заведующая столовой № 6, Валентина Васильевна Ширяева, заведующая производ-

ством столовой № 38. Любовь Нестерова Шахурова, заведующая магазином № 48, Елена Федорова Коновалова, заместитель директора магазина «Чайка» (орс АНХК), Зинаида Максимовна Вельчик, директор магазина «Юбилейный», Анастасия Сидорова Телина, директор столовой № 30 (орс строительства) и др.

Для руководителей орса проведены два семинара работниками пищевого отдела санитарно-эпидемиологической станции.

**Л. ХЕНКИНА,**  
врач санэпидстанции.

## РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

### ЖЕСТОКОСТЬ

Вопросам взаимоотношений человека с природой всегда придавалось важное значение. И дело здесь не только в простом сохранении флоры и фауны как таковых. Правильное общение с природой имеет несомненное воспитательное значение, оно делает человека духовно богаче, благородней, добрей. Перефразируя известную афоризм, можно смело заявить: «Скажи мне, как ты относишься к природе, и я скажу, кто ты».

Однако природа — это не только то, что находится за чертой города. Это еще и наши «братья меньшие», что постоянно живут около человека: различные птицы, кошки, собаки. И отношение к ним — это тоже отношение к природе.

Надо сказать, что большинство людей любит пернатое и четвероногое «население» города, воспитывает к ним любовь у своих детей. Но, к сожалению, иногда приходится сталкиваться с совершенно противоположными фактами. Такими, например, как редкий по своей жестокости случай, происшедший в 211-м квартале, о котором написали в редакцию дети 13, 14 и 4-го домов.

«У нас в подвале жила кошка с котятками. Кто-то нечаянно поджег вату, в которой лежали котята. Мы потушили и ушли. А дядя из 4-го дома взял котят и съел их на костер...»

Нельзя без содрогания читать эти бессмысленные строчки, написанные детским почерком. И не только из-за простой жалости к маленьким существам — котяткам. Главное в том, какое воздействие на психику ребят произвел этот случай. Ведь детская натура — самая впечатлительная. И кто знает, какой след оставит в маленьких душах это пустяковое, с точки зрения взрослых, происшествие. Как после этого им можно будет говорить о любви к природе, к животным?

Самое удивительное, цело-

пнятое в том, что происходило это на глазах у многих взрослых. Но они не помешали жестокости, наоборот, взяли под защиту человека, ее совершившего. Поражает отсутствие не только чувства жалости, но и нравственной слепоты и глухота этих людей. Конечно, из соображений санитарии кошачье семейство, наверное, нужно было удалить из подвала, но сделать это можно было не на глазах у детей и не таким жестоким способом. Можно было бы назвать здесь имена этих людей, но, думается, что они и без этого поймут всю жестокость и антипедагогичность своего поступка.

В последнее время в нашем городе увеличивается число бродячих собак. Явление это весьма нежелательное, и оно вызывает у горожан справедливые нарекания. Отлов бродячих собак возложен на трест благоустройства. Но делается это подчас недовольным средством — путем отстрела. Об одном из таких фактов написал в редакцию наш читатель П. И. Степаненко:

«20 апреля в 11 часов 30 минут у меня под окном раздался выстрел и завизжала собака. Человек с ружьем схватил ее и забросил в кузов машины. И все это на глазах у прохожих и играющей детворы...»

Да, сцена эта не из приятных, и наблюдать ее тяжело даже взрослым, не говоря уже о детях. Излишне говорить о том, что ликвидировать бродячих собак, безусловно, необходимо, но делать это нужно как полагаются. Правила отлова, конечно же, известны работникам комбината благоустройства, но они идут по легкому пути. И потому нужно и полезное дело превращается в жестокость, наносит людям, особенно детям, неправые моральные травмы. А ведь никому не должно быть безразлично, какой ценой достигается та или иная цель.

**М. ЯКОВЛЕВ.**



На прошлешем смотре художественной самодельности предприятий управления строительства заслуженную оценку «отлично» получил молодой коллектив — агитбригада «Гвоздь», руководимый Ивановым Виктором. В агитбригаде принимают участие рабочие СМУ-2, УПП, ЗЖБИ-1. За высокое мастерство звание лауреата фестиваля жюри присвоило вокальному ансамблю «Ангара», руководимому Гаеой Валентиной Дмитриевной.

На снимках: миниатюра «Заседающая трамвайщиков». Вокальный ансамбль «Ангара».

Фото М. ПЛОХОТНИКОВА.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**Тов. РАШКОВУ**  
(10-й микрорайон)

Вы интересуетесь, когда будет улучшено движение автобусов до 10-го микрорайона. На этот вопрос отвечает заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Мосин:

— Движение автобусов по 10-му маршруту будет значительно улучшено с получением машины марки ЛиАЗ-677. По плану Ангарску выделено 25 таких автобусов, три уже поступило, остальные придут до конца года. В настоящее время пассажирское предприятие выделяет на 10-й маршрут все неплановые автобусы.

**Тов. ЛЕВЧЕНКО**  
(13-й микрорайон)

На вашу жалобу о том, что на станции Суховская не обеспечен безопасный проход пассажирам на пригородные поезда, отвечает начальник Иркутского отделения Восточно-Сибирской железной дороги тов. Вишняковский:

— Факты, указанные в письме, — результат нераспорядительности и халатности отдельных работников. Начальнику станции Т. Гренину указано на эти недостатки и предложено навести порядок.

**Тов. МАЛЬЦЕВУ**  
(пос. Байкальск)

— Какова дальнейшая судьба жилых домов в поселке Байкальске, подлежат ли они сносу? — спрашиваете вы. Ответит начальник ЖКУ нефтехимического комбината тов. Мелкустовов:

— Полный снос жилых домов в пос. Байкальске, как рубленых, так и шлакоблочных, не планируется. Отдельные жилые дома, которые находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта, сносятся. Так, за три последних года спичано 9 одноквартирных жилых домов.

В 1972 году жилищно-коммунальное управление АНХК планирует дальнейшее проселение капитального ремонта жилья в элементах благоустройства в этом районе.

Ввиду того, что жилые дома поселка Байкальска в основном одно-квартирные и практически находятся в индивидуальном пользовании, жилищно-коммунальное управление АНХК еще раз просит квартирьщиков оказать практическую помощь по подготовке жилья к сдвигу в зиме. По вашим заявкам через ЖЭК-7 жилищно-коммунальное управление АНХК может предоставить для этих целей необходимые строительные материалы.

## ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

### «СЛАДКАЯ» БОЛЕЗНЬ

50 лет назад канадские ученые Бантинг и Бест открыли гормон инсулин — вещество, регулирующее в организме человека углеводный обмен. Было доказано, что сахарный диабет, который губил людей еще в древности, возникает как следствие нарушения обмена веществ, вызванного недостатком инсулина. Именно этот гормон главным образом сохраняет жизнь больного диабетом.

Сахарный диабет — распространенное и тяжелое заболевание поджелудочной железы, вырабатывающей инсулин, недостаток которого выражается в выделении сахара с мочой и в повышенном содержании его в крови. Страдают при этом и другие жизненно важные органы. По сути, нарушается механизм «переработки» углеводов, поступающих с пищей. Создается избыток свободной глюкозы в крови.

Основные причины: наследственная предрасположенность, психические травмы, перенесенные инфекции, злоупотребление сладостями. В мире около 20 миллионов зарегистрированных больных диабетом. Благодаря раннему выявлению и своевременному специализированному лечению люди, больные диабетом, доживают до глубокой старости.

У нас в стране создан единый комплекс научно-исследовательских и лечебно-профилактических учреждений, занимающихся проблемой сахарного диабета. Однако имеются трудности в диагностике и установлении ранних и скрытых форм диабета для профилактики этой болезни. У нас в городе эндокринологическая служба уже не первый год уделяет серьезное внимание диабету. Выявленные больные ставятся на

учет, и им оказывается необходимая медицинская помощь. Значительная роль в борьбе с диабетом принадлежит участковым врачам, которые участвуют в массовых осмотрах населения. Они проводят беседы о диабете с целью раннего выявления больных и назначения специализированного курса лечения.

Диабетикам предписывается определенный режим труда, отдыха и питания в зависимости от степени развития болезни. В диетических столовых многих городов для них предусмотрен специальный пищевой рацион. В него входит черный хлеб, колбаса диабетическая, мясо в любом виде (нежирное). Из других колбас рекомендуются языковые, копченые. Рыба хороша в любом виде. Особенно полезны в повседневном меню большого сырые овощи, молочные продукты. Из фруктов требуют ограничения изюм, чернослив, содержащее большое количество сахара.

Значительный эффект оказывает санаторно-курортное лечение в таких здравницах, как Ессентуки, Пятигорск и некоторые другие. Углекислые воды снижают уровень сахара в крови (прием минеральной воды обычно за 45—60 минут до еды 3 раза в день).

В заключение хочется сказать, что в раннем выявлении заболевания должны быть заинтересованы не только врачи, но в первую очередь сами больные. Следует всегда помнить, что предупредить болезнь легче, чем лечить.

**А. ХАХМОВИЧ,**  
инспектор горздрава.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Житель поселка Старицы А. Н. Красильников написал в редакцию о неудовлетворительной организации торговли в поселке.

— Меры по продаже товаров первой необходимости в поселке Старице приняты, — сообщает заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Мосин. — Орсом нефтехимического комбината организована выездная торговля. Дни работы: понедельник, среда, пятница, с 12 до 15 часов.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## «ПРОКАТИЛИСЬ»

эти пользуются нарушители советских законов.

Существуют два варианта угона транспорта — с целью хищения и без таковой цели. В прошлом угон автомашин, мотоцикла или велосипеда без цели хищения не рассматривался как уголовное преступление. Ограничивались мерами убеждения и административного взыскания. Но вот с 1968 года положение изменилось, теперь статья 212 Уголовного Кодекса РСФСР предусматривает ответственность за угон автотранспортных средств без цели хищения. Лица, совершившие такой поступок, наказываются лишением свободы до одного года и до трех лет, если подобное действие совершено вторично.

Если же машина введена из

гаража или с охраняемой территории — это уже рассматривается как кража личного или государственного имущества. Лица, совершившие это преступление, привлекаются к уголовной ответственности по статье 144-й Уголовного Кодекса РСФСР до пяти лет лишения свободы.

Если же человек угоняет машину в нетрезвом состоянии, то он совершает два различных правонарушения, которые рассматриваются как преступление уголовного характера и как нарушение общественного порядка. Поэтому наряду с привлечением виновности к уголовной ответственности к нему применяются и меры административного взыскания — штраф до 50 рублей или лишения прав на вождение автотранспортных средств.

Подобные виды преступлений, к сожалению, еще происходят в нашем городе. Так, находясь в состоянии опьянения, А. И. Артемов, 1949 года рождения, временно нигде не работавший, угнал автобус от диспетчерской в 8-м микрорайоне. Работники милиции задержали Артемова, он осужден народным судом на 1 год 8 месяцев лишения свободы.

Решил «покататься» на чужой машине и П. Налетов, слесарь газопровода, проживавший в 17-м общежитии. Воспользовавшись тем, что шофер оставил автомобиль и ушел, Налетов угнал его от мебельного магазина. Но колесить по городу ему долго не пришлось, он был задержан. Налетов ранее привлекался к ответственности за угон автотранспорта и поэтому осужден к 3-м годам лишения свободы.

Чаще всего правонарушения такого характера совершают лица, не достигшие 18 лет. Для них это кажется забавой, игрой, и они порой не задумываются над своим проступком. Виктор Чубчиков, 16 лет, ученик школы № 15, Александр Бутаков, работник

МСУ-42, Николай Бао-Сы-Ван, учащийся школы № 15, и 15-летний Александр Ковалевский, учащийся этой же школы, украли инструмент в гараже и пытались угнать автомашину. Все они задержаны и привлечены к уголовной ответственности. Чубчиков осужден к 2-м годам, Бутаков — к 3 годам 6 месяцам, Ковалевский — к 3 годам 6 месяцам, Бао-Сы-Ван — к 3 годам лишения свободы.

Работники завода КВФит, несовершеннотлетние Леонид Попов и Владимир Ильин, 11 февраля из Володы М 6 в метрезовом виде угнали автомашину ЗИЛ-164. Они задержаны и привлекаются к уголовной ответственности.

Угонщики автомашин, мотоциклов используют халатность некоторых водителей. Обычно это происходит тогда, когда шоферы, отлучаясь, не принимают мер, препятствующих угону, порой забирают даже вынуть ключ из замка зажигания.

**В. МАЛИНИН,**  
сотрудник горотдела внутренних дел.

## КУБОК ОСТАЕТСЯ В АНГАРСКЕ



Более шести тысяч ангарчан в прошедшее воскресенье пришли в пойму Кягоя. В этот день они были свидетелями захватывающих состязаний мотогонок. Более 45 спортсменов оспаривали кубок. Эти соревнования были посвящены 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В гонках приняли участие спортсмены Ангарска, Братска, Читы и Усолья. В упорной борьбе на скорости и выносливость высокий класс показали мотогошники Ангарска и Читы (антипы выступали вне конкурса). По классу машин 350 кубических сантиметров первое место завоевал ангарчанин,

кандидат в мастера спорта С. Трошков. Второе место у кандидата в мастера спорта В. Неазорова. Третьим был братчанин Ковальчук. По классу машин 175 кубических сантиметров места распределились следующим образом: Фирсов (Братск), Донов (Ангарск), Тимофеев (Братск). Среди юниоров первенствовали тоже ангарчане — зять Ангарского мотогодуба Иващенко, Агилев (АНХК), Гайчук (АНХК). Командное первенство в кубок завоевали мотогошники Ангарского нефтехимического комбината.

На снимках: на трассе.



Хорошо выступил на соревнованиях ангарчанин В. Неазоров.  
А. ХАМЗИН.  
Фото автора.

## ШАХМАТЫ

### ЭНЕРГЕТИКИ ВПЕРЕДИ

Завоевывая командное первенство ДСО «Труд» в звание зимней спартакиады общества. Одинадцать команд, по шесть человек в каждой, более месяца вели упорную борьбу за первенство. Лучшей оказалась команда ТЭЦ-1, в составе которой были переразрядники Поурейних, Добров, Николаев, втореразрядники Кабаев, Терещенко, Животинова. Победа все команды с крупным счетом и сделав единственную ничью, шахматисты ТЭЦ-1 (46,5 очка) заняли первое место.

Остальные места распределились в следующем порядке: второе — ДСШ — 38 очков; третье и четвертое — ТЭЦ-10 и АЭМЗ — 36,5 очков.

В личном зачете большого успеха добился С. Мадасов (керамический завод), победивший на первой доске и выполнявший норму первого разряда.

Из женщин отлично выступила представительница швейной фабрики Л. Ратанова. 10 очков в десяти партиях — таков ее результат.

По итогам соревнования семь человек повысили свой разряд и 18 потеряли прежний.

**Э. ХАНТАКОВ,**  
главный судья соревнований.

## МАТЧ ГОРОДОВ

I. Иркутск — Ангарск	II. Ангарск — Иркутск
17. Фc2:g6 h7:g6	16... Ke4:d2
18. Ca3:c5 a6—a5	17. Ce1:d2 Cg6:d3
Ход белых.	18. Фc2:d3 c7—c5
	19. e3—e4 Ход черных.

## ПОЧЕМУ У НАС НЕТ СТАДИОНА?

На протяжении ряда лет мы не имеем настоящего школьного стадиона, хотя для этих целей и отведена площадка. Если посмотреть на эту территорию со стороны, можно увидеть, что она во всех направлениях перерезана многочисленными тропинками. Учащиеся нашей школы неоднократно наводили порядок на стадионе: делали секторы для прыжков в длину и высоту, стометровую беговую дорожку, волейбольные площадки и т. д. Куда же делся результат их работы?

Причина этого — несознательное отношение жителей близлежащих кварталов по отношению к нам и нашему стадиону. Они превратили наш стадион в проходной двор. Каждый день они шагают по территории стадиона, несмотря на то, что в это время идут занятия по физической культуре.

Учащиеся и преподаватели физкультуры не раз предупреждали таких прохожих, но безрезультатно. Несколько раз заделывали проходы в школьной ограде,

но находчивые жители этого квартала распиливали ее вновь.

Другая причина беспорядка — наш стадион члены клуба служебного собаководства превратили в выгон для своих собак.

Все это не дает нам заниматься уроками физической культуры на школьном стадионе в полную силу.  
**В. МЕТИЛИЦКИЙ, В. НОСОВ, А. КОРНЕЕВ, С. НИКОЛЕНКО, О. СНЕГИЛОВ, О. РУДНЕВА, А. ПОПОВА,** учащиеся школы № 10.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **КАБЕВА Александра Антоновна** с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 АПРЕЛЯ, СРЕДА  
3-й КАНАЛ:  
17:10 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
Вечерние молнии.  
17:50 — «Чити. Народ у власти». Телевизионный документальный фильм.  
18:40 — Новости.  
18:55 — «Мир хижинам — война дворцам». Премьера телевизионного художе-

ственного фильма  
20:00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
20:05 — Телевизионная панорама.  
20:20 — Кинохроника.  
20:30 — Сель предразрядное.  
21:25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
21:30 — Концерт Воронежского русского народного хора.  
22:15 — Г. Марков. «Коммунары». Телевизионный спектакль. Часть 1-я.  
23:35 — Кинопанорама. Велет передаче кинодраматурга А. Каплер.  
3-й КАНАЛ:  
18:30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
18:35 — «За технический прогресс». Телевизионный журнал.  
19:10 — Документальный фильм.  
19:25 — Знания гражданской обороны — каждому.  
19:55 — Ю. Чепурин. «Мое сердце с тобой». Спектакль Иркутского драматического театра имени Н. Охлопкова.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет набор учащихся на 1971—72 учебный год по следующим специальностям:  
Вечерние отделения: 1. Швейное производство; 2. Бухгалтерский учет; 3. Планирование на предприятиях легкой промышленности.  
Зачное отделение: 1. Швейное производство; 2. Бухгалтерский учет; 3. Планирование на предприятиях легкой промышленности; 4. Технология изделий из кожи; 5. Машины и оборудование швейных фабрик; 6. Трикотажное производство.  
Принимая заявления с 4 мая по 10 августа 1971 года. Вступительные экзамены в три потока. За всеми справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 23. Остановка трамвая «Швейная фабрика», телефон 2 36-65.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский участок Усольского ремстройуправления — плотников, сантехников, штукатуров-маляров, инженера или техника-строителя на должность мастера, электриков-монтажников.  
Обращаться: Ангарск, горисполком, комната № 14, телефоны 2-39-15 и 80-77. (263)

Завод № 5 УПП — электро-сварщик четвертого разряда, слесарь четвертого и пятого разрядов, пом. машинистов цементоразгрузчика 3 и 4 разрядов, уборщика, формовщиков и арматурщиков (мужчины, оплата, сельская).  
Однимком предоставляется благоустроенное общежитие.  
Обращаться: пос. Юго Восточный, завод № 5, отдел кадров. Проезд в Юго Восточный поселок городским автобусом № 5. (280)

## КИНО

«МИР» — Урожайные строители (2 серии), 10, 13, 16, 18-30, 21.  
«ПОБЕДА» — Прекрасные времена в Шпешеезе (лето до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Директор (2 серии), 10, 13-30, 17, 20-30, «Босх» — Карлсон вернулся, 10-10, 13-10, 14-10. Директор (3 серии), 16, 19-30.  
«ГРЕНАДА» — Пассажир с «Эмпора», 10. Красная палатка (2 серии), 12, 15, 18, 21.  
«ПИОНЕР» — Пятнадцатилетний капитан, 9-40, 11-20. Восьмой, 13, 15, 17, 19, 21. Кинозвезды «Хроника» — Так было, 16, 19. Овод — 17, 20, 21-50.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Чемпион, 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.  
«ОКТАБЕРЬ» — Малыш и Карлсон, 10. Гибель черного консула, 11-30, 13-30, 15-30, 17-25, 19-20, 21-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Последняя резиняна 15, 17.  
«АНГАРА» — Секулендер, 17, 19, 21. Дам детей — Никита Кожемяка, 16.  
Кинотеатру «Комсомолец» требуются киноактеры и уборщица.

Зам. редактора  
**М. Е. ШАГАНСКИЙ.**

## УГОЛОК НАХОДОК

Найдена сохрвительная книжка в квартире 107 на имя Хлопова Владимира Романовича.  
Обращаться: 107-14-41, с 16 до 19 часов.  
Пожтенную круглую печать с оттиском «Ангарский участок № 4 трест Сибхиммонтаж» считая недействительной с 17 апреля 1971 года. (311)

Коллективы завода полуможования АНХК и цеха 26/27 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти  
**МАРКОВА Юрия Дмитриевича** и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив городской больницы № 2 выражает соболезнование врачу-профизбулятору Власовых Галине Романовне по поводу смерти мужа  
**КУЛАКОВА Александра Ивановича.**

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2 42 37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2 21 37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9 45 90, отдел промышленности — 2 45 83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9 45 92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9 45 91, выпускающий и корректоры в типографии — 2 20 68